
 

PREMIO DI RISULTATO 2023 - PAGAMENTO A GIUGNO 2024 
Con la retribuzione del mese di giugno 2024 i dipendenti di Poste italiane ed imprese rappresentate 

nell’accordo del 1 agosto 2023, con contratto a tempo indeterminato e di apprendistato, destinatari del PDR 

2024 riceveranno dall’Azienda il PREMIO DI RISULTATO, cui sarà ancora applicata l’aliquota di 

tassazione del 5%, purché il reddito da lavoro dipendente dell’anno precedente non abbia superato 80.000 

euro. Pertanto i lavoratori di Poste italiane in forza al 31 dicembre scorso, a giugno 2024 riceveranno il PDR 

calcolato con gli importi riportati nell’ultima colonna della griglia, corrispondenti al target del 100%, fermo 

restando il raggiungimento degli obiettivi previsti (nazionali / regionali) e le soglie di interpolazione (80%, 

100%, 105%) che si potranno o dovranno applicare (performance / overperformance), con le specificità di 

ciascuna Azienda (vedi i dettagli nel Verbale di accordo 1 agosto 2023). Il personale con contratto di lavoro 

a tempo indeterminato di almeno sei mesi - anche non continuativi -  nel periodo di competenza del premio 

riceveranno il PDR pro-quota. 
LIVELLO QUOTA REG.LE QUOTA NAZ.LE PREMIO TOT.LE

F 348,96 523,44 872,40

E 470,59 705,89 1.176,48

D 531,61 797,41 1.329,02

C 531,61 797,41 1.329,02

B 544,67 817,00 1.361,67

A2 835,71 1.253,57 2.089,28

A1 1.100,52 1.650,78 2.751,29

E 834,96 1.254,44 2.087,39

D 939,42 1.409,13 2.348,55

C 981,73 1.472,59 2.454,32

B 1.006,46 1.509,69 2.516,16

A2 Coll. - A2 DUP - Refer. 

Coordinamento UP
1.045,01 1.567,51 2.612,52

A1 DUP 1.048,32 1.572,48 2.620,80

A1 DUP CENTRALI 1.157,59 1.736,39 2.893,98

E 769,83 1.154,74 1.924.57

D 830,99 1.246,49 2.077,49

C 869,61 1.304,41 2.174,02

F 409,59 614,39 1.023,98

E 630,23 945,35 1.575,58

D 677,91 1.016,86 1.694,77

C 711,92 1.067,89 1.779,81

B 729,43 1.094,15 1.823,58

A2 - A2 VEND. IMPR/PAL 873,76 1.310,64 2.184,40

A1 1.138,57 1.707,85 2.846,42

Direzione staff

Produzione 

Sportelleria

Produzione Recapito

Produzione CRP

 
Le assenze dal servizio riducono il premio di 1/312 per coloro che lavorano con orario distribuito su 6 giorni, ovvero di 1/260 del premio, se l'orario di lavoro è 

ripartito su 5 giorni settimanali. Non riducono il premio le assenze per ferie, congedo matrimoniale, permessi ed ex festività soppresse, permessi retribuiti 

concessi a vario titolo, permessi sindacali, infortuni sul lavoro, malattia dovute a patologie particolari (art. 41 CCNL), ricoveri ospedalieri e periodi di prognosi 

ad essi connessi, nonché ricoveri in day hospital, adeguatamente documentati, periodi di maternità (5 mesi) e periodi di interdizione anticipata. Il PDR sarà 

incrementato per ciascun anno di 50 euro al personale che non abbia effettuato assenze, salvo ferie, permessi e festività soppresse, PIR, monetizzazione festività 

e riposi compensativi. Il personale potrà usufruire delle alternative offerte dalla PIATTAFORMA WELFARE, per convertire quote o l’intero PDR, destinandolo 

al Fondo sanitario, Fondoposte, beni e servizi di welfare, usufruendo delle contribuzioni aziendali aggiuntive (da € 50/100 a € 150) secondo quanto riportato nel 

verbale dell’accordo 1 agosto 2023 visibile sul ns. sito web: https://failp.it/?p=17341 . Il sistema di decurtazione delle assenze prevede decurtazioni combinate 

del PDR per il numero di eventi assenze nel corso dell’anno (escluse le patologie di particolari gravità, ricoveri ospedaliere e day hospital connessi) di: 

N° eventi assenze Fra 1 e 2 Pari a 3 Fra 4 e 5 Fra 6 e 7 Da 8 

Decurtazione combinata (Reg e Naz.) 0% -12,5% -27,5% -75% -100% 
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